

**РЕЦЕНЗИЯ**  
**на выпускную квалификационную работу на тему:**

---

Роль международной морской организации в решении проблем по разграничению  
континентального шельфа в Арктике

студентки 3 курса заочной формы обучения

Джафаровой Юлии Назимовны

---

Руководитель выпускной квалификационной работы:

Кириленко Виктор Петрович, заведующий кафедрой М и ГП, доктор юридических наук, профессор

**СОДЕРЖАНИЕ РЕЦЕНЗИИ**

Выбор студенткой темы для магистерского исследования вполне понятен и обоснован, поскольку вопросы разграничения континентального шельфа в Арктике имеют огромное значение не только для Российской Федерации и иных для приарктических государств, но выступают объектом интереса иных участников международного общения. В то же время роль Международной морской организации в решении указанных вопросов на доктринальном уровне недостаточно исследована.

Работа Джафаровой Ю.Н. построена по логически верному плану, который позволяет с достаточной полнотой раскрыть тему магистерского исследования.

Работа состоит из двух глав, введения, заключения и списка использованной литературы. Данный план представляется правильным для достижения тех целей, которые были поставлены при написании работы.

В главе I «Проблематика правового регулирования отношений, связанных с мореплаванием и морской деятельностью в районе Арктического континентального шельфа» проводится анализ терминов «Арктика», «Арктический континентальный шельф», а также исследуются проблемы международного и национального правового регулирования Арктического континентального шельфа.

Вторая глава посвящена исследованию деятельности Международной морской организации и иных международных межправительственных организаций в Арктическом регионе, а также выявлению проблем, стоящих перед Международной морской организацией и государствами в вопросах обеспечения безопасности арктического мореплавания.

Студентка для написания работы использовала достаточный нормативный материал, а также правовую доктрину. В работе представлен грамотный анализ международно-правовых актов и актов национального права. Работа написана хорошим юридическим языком.

Вполне можно согласиться с выводами автора, представленными в заключении работы, а также с внесенными предложениями.

**Замечания по работе.** В то же время стоит отметить, что работа не лишена некоторых недостатков.

Во-первых, недостаточно раскрыта роль, которую сыграла Международная морская организация в разработке и принятии Полярного кодекса.

Во-вторых, достаточно спорным является предложение автора по разработке нового единого международного правового акта в форме конвенции, например, «Кодекс основных правилмореплавания и морской деятельности в Арктическом регионе».

**Выводы.** Отмеченные недостатки не уменьшают достоинств выполненной работы. Несмотря на замечания, можно сделать вывод, что выпускная квалификационная работа Джгафаровой Ю.Н. в целом является оригинальным самостоятельным исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым к данного рода сочинениям, и может быть положительно оценена.

**Рекомендуемая оценка рецензента «отлично» с учетом результатов защиты**

Доцент кафедры европейских исследований  
Факультета международных отношений  
Санкт-Петербургского государственного университета

*М. Орлов*  
Орлова И.А.

«14 » август 2018



Личную подпись заверяю.  
Документ подготовлен по личной  
инициативе. Текст документа  
размещен в открытом доступе  
на сайте СПбГУ.

*Получил специалист  
аддрайв Ф.И.Ф.  
14.01.2019*